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Ata da 11ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista  

em 18 de maio de 2022. 

                                  Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 15 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa Lula, Bobô, 

Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Josafá Marinho, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leo Prates, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Paulo 

Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rogério 

Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tiago Correia, 

Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de apreciar 

os Projetos de Lei de nºs 24.511/2022, 24.512/2022 e 24.513/2022, procedentes do Poder Executivo. 

Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – O Sr. Presidente suspendeu a Sessão 

por 30 minutos, atendendo às questões de ordem dos Líderes da Maioria e Minoria para que 

pudessem obter consenso acerca das matérias a serem apreciadas. Retomados os trabalhos, o Sr. 

Presidente deu boas-vindas ao Deputado Leo Prates que, pela primeira vez, usaria a tribuna da Casa 

de modo presencial. Horário do Bloco PP/PSC – O Deputado Leo Prates informou que os projetos de 

interesse dos baianos terão o apoio dele e opinou que a política partidária deve ser deixada fora da 

Casa. Considerou ilegítimos os projetos encaminhados para a Casa tratando da desafetação de 

imóveis, pois faltam seis meses para o término do Governo Rui Costa e não haverá tempo para definir 

a substituição patrimonial que deverá ser feita. Concluindo, deixou registrada a concordância com a 

matéria que trata da inclusão do nome social nos cartões do SUS e crachás em respeito à comunidade 

LGBTQIAP+. O Sr. Presidente saudou os presentes nas Galerias. Horário do Bloco PSB/PV – A 

Deputada Fabíola Mansur saudou o movimento LGBTQIAP+ da Bahia presente na Casa. Disse que 

os Líderes das Bancadas receberam o movimento e agradeceu a eles pelo entendimento da 

importância da aprovação da matéria que dará origem à Lei Milena Passos. Defendeu a existência de 

famílias mais inclusivas que não pratiquem atos discriminatórios e respeitem as orientações 

individuais. A Deputada Olivia Santana saudou a Comissão LGBTQIAP+ presente na Casa pela luta 

pela aprovação da matéria e falou que a Casa deve contribuir para acabar com a LGBTQIAP+fobia, 

parabenizando o Deputado Zó, autor do projeto. Por fim, felicitou o casal Lula e Janja pela união e 

salientou a necessidade de lutar nas ruas para trazer Lula de volta à presidência. Horário do Bloco 
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UB/PL – O Deputado Paulo Câmara criticou a obra realizada na BA-270, dizendo que a rodovia não 

respeita os padrões estabelecidos pelo Derba, DNIT e DNER para que não haja comprometimento 

da trafegabilidade. Disse que é preciso solicitar a presença do Secretário de Segurança Pública para 

que ele esclareça o posicionamento sobre as drogas. Comentou a pesquisa que aponta a vitória do 

candidato ACM Neto ao Governo da Bahia com 70% de aprovação e chamou atenção para os gastos 

com propaganda realizados pelo Governo Rui Costa. O Deputado Tiago Correia disse que a pesquisa 

aponta margem considerável para eleição do Ex-Prefeito ACM Neto para o governo da Bahia, 

opinando que o Secretário Jerônimo não agradou. Tratou do ICMS dos combustíveis, informando que 

o Governo do Estado, sem correr riscos, fica com a maior participação e lamentou o fato de o 

Governador não acatar a indicação para que houvesse redução e alívio dos impactos da inflação para 

a população. Disse que não é contrário às alienações, mas questiona o modo como o Estado vem 

procedendo e investindo. Informou que a Bahia é campeã em desemprego, tornando difícil o combate 

à violência e, contrária a outros estados, não tem conseguido reduzir os índices de homicídios e da 

violência. Horário do PT – O Deputado Zó saudou os presentes e disse que o projeto de lei em pauta 

traz um debate importante e urgente para a Bahia diante dos diversos casos de LGBTfobia que 

acontecem na sociedade, principalmente com a população negra. Por isso, tentavam entrar em 

consenso para a matéria ser votada no decorrer da Sessão. Falou que a comunidade LGBT tem 

buscado o diálogo e anunciou a presença da Vereadora Aladilce, autora da matéria na Câmara 

Municipal de Salvador. O orador foi aparteado pelo Deputado Hilton Coelho. O Deputado Bira Corôa 

parabenizou o Deputado Zó pela iniciativa da matéria que deverá ser aprovada pela Casa. Saudou 

as Vereadoras de Salvador Aladilce e Maria Marighella e a comunidade LGBTQIAP+ presentes na 

Sessão. Disse que o projeto não fere princípios religiosos, mas cria mecanismos para garantir a 

cidadania. Concluindo, disse que os discursos que lhe antecederam tratando da educação na Bahia 

eram contraditórios, pois o candidato ACM Neto negou a instalação de creches no Município de 

Salvador quando foi ofertado o Programa Avançado de Educação pela Presidente Dilma e o mesmo 

grupo negou também as cotas nas universidades públicas. O Deputado Rosemberg Lula Pinto saudou 

a todos, informando que fez esforços para que o projeto de autoria do Deputado Zó fosse votado na 

Sessão. Lembrou que completava 22 anos da morte do ex-Deputado Paulo Jackson e lembrou o 

legado que ele deixou para o Parlamento da Bahia, registrando a saudade. Insistiu em dizer que não 

é possível que a Petrobras distribua diariamente para os acionistas a lucratividade para quem já tem 

riqueza, pois é preciso distribuir renda com os milhares de brasileiros desempregados. Informou que 

a sociedade deseja trazer de volta o projeto de Lula para a Bahia, já que o Governo Federal não 

assume uma posição estadista. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente, atendendo à questão de ordem 

formulada pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, informou a inversão da pauta e a apreciação do 

Projeto de Lei nº 24.501/2022 na próxima Sessão. Submetidos à discussão única e votação no âmbito 

do Plenário e das Comissões conjuntas, após a dispensa das formalidades regimentais, foram 

aprovados, por unanimidade, os Projetos de Decreto Legislativo, de nos: 2.944/2022, procedente da 
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Mesa Diretora,  que “Renova o reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência do estado 

de calamidade pública nos municípios baianos que indica, em atendimento à solicitação dos prefeitos 

municipais, para os fins do disposto no art. 65 da Lei Complementar nº. 101, de 4 de maio de 2000.”, 

relatado pela Deputada Olivia Santana, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação do texto original; e 2.945/2022, de autoria do Deputado Eduardo Alencar, que “Prorroga o 

prazo de reconhecimento, pela Assembleia Legislativa, da ocorrência do estado de calamidade 

pública no Município de Antônio Cardoso, para os fins do disposto no art. 65 da Lei Complementar nº. 

101, de 4 de maio de 2000, nos termos da solicitação da Prefeita do Município.”, relatado pelo 

Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação do 

texto original. Em comunicação inadiável, o Deputado Robinson Almeida Lula informou que o 

processo de privatização da Eletrobras foi confirmado, mesmo com todas as irregularidades e a 

entrega da energia nuclear para a iniciativa privada, o que considera perda de soberania energética. 

Finalizando, falou da visita feita ao Colégio Rômulo Almeida e do resultado da licitação para a 

pavimentação de 6km de estrada, na região do recôncavo. O Sr. Presidente, Deputado Bira Corôa, 

suspendeu a Sessão por 20 minutos. Retomados os trabalhos, informou que não houve consenso 

para apreciar a matéria que trata da causa LGBTQIAP+, sendo transferida para a próxima quarta-

feira e, não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 17h07, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os (as) Srs (as). Deputados(as): Alan Castro, Alex da Piatã, 

Alex Lima, Dal, Eduardo Alencar, Fátima Nunes Lula, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Osni Cardoso 

Lula Silva, Robinho, Soldado Prisco e Tom Araújo (12). 

PRESIDENTE –   

1º SECRETÁRIO –  
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